ثانوية أحمد لولو – سوق أهراس                                                                         02/12/2008

الأقسام 3 علوم تجريبية                          الامتحان الأول في العلوم الفيزيائية                المدة : ساعتان

                                                                                                         الأستاذ : نشمه إبراهيم
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[image: image22.wmf]X

A

Z
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    ب- طاقة الربط لكل نوية.
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التمرين الثاني:(  06نقاط)

الدراسة التجريبية لتأثير العوامل الحركية في التحولات الكيميائية


نقوم بمزج حجم V1 من محلول يود البوتاسيوم تركيزه C1 مع حجم V2 من محلول بيروكسوديكبريتات البوتاسيوم 

تركيزه C2 و نضيف لهذا المزيج حجما V3 من الماء في بعض التجارب .


التحول الكيميائي الحادث ينمذج بالمعادلة التالية : S2O82-(aq)  + 2I-(aq) =  2SO42-(aq) + I2(aq)    

		              التجربة
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1) ما هي الثنائيات ox/red الداخلة في هذا التفاعل ؟ اكتب معادلاتها النصفية .


2) لماذا أضفنا الماء في بعض التجارب فقط ؟

3) كيف يمكنك أن تثبت عيانيا أن التفاعل في تجربة أسرع من تفاعل تجربة أخرى ؟

4) بين أن تفاعل التجربة (2) أبطأ من تفاعل التجربة (1) .

5) بين أن تفاعل التجربة (2) أسرع من تفاعل التجربة (3) .

6) هل تفاعل التجربة(1) أبطأ أم أسرع من تفاعل التجربة (4) ؟

التمرين الثالث:(  08 نقاط) 

يتفاعل محلول حمض كلور الهيدروجين مع الزنك وفق المعادلة التالية :  2H+(aq) = Zn2+(aq)  +H2(g)+ Zn (s)

في اللحظة t = 0 نضع كتلة m = 1 g  من الزنك في حوجلة و نضيف لها حجماV = 40 ml  من محلول حمض كلور الهيدروجين تركيزه المولي C = 0.5 mol/l , ولمتابعة تطور التفاعل الكيميائي الحادث نقيس حجم غاز الهيدروجين  2VH المنطلق في الشرو ط التجريبية حيث الحجم المولي Vm = 25   l/mol  ,فتحصلنا على النتائج التالية :
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1) ما هي نواتج هذا التفاعل ؟

2) احسب في كل لحظة t كمية المادة nH2 للهيدروجين و دوّن هذه النتائج في جدول .

3) احسب كميات المادة الإبتدائية للمتفاعلات .

    4)انجز جدولا لتقدم التفاعل واستنتج العلاقة بين التقدم x و nH2  .

5)ارسم البيان  x = f(t) .( استعمل مقياس الرسم 1cm→50s, 1cm→1mmol)

6)ما هي قيمة السرعة الحجمية للتفاعل في اللحظات t = 50 s  و t = 400s  ؟ ما ذا تلاحظ ؟ برر ذلك .


7)إذا كان التفاعل تاما فأوجد أ ـ المتفاعل المحد 

                                 ب ـ التقدم الأعظمي  xmax  .


                                     ج ـ زمن نصف التفاعل  t1/2  .       تعطى  M(Zn) = 65.4 g/mol
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